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令和３年度 第８回美郷町教育委員会議事録 

 

                  日 時 令和３年１１月２２日（月） 

                      １５時２５分～１６時４０分 

                  場 所 役場本庁舎３F 会議室 

                  

<出席者>   阿川教育長、難波委員、大草委員、兒島委員、梅原委員 

漆谷教育課長、吾郷教育課長補佐、滝野主任主事 

 

<議 題>   １ 準要保護児童生徒との認定について      【承認】 

        

 

教育課長   それでは、第８回の美郷町教育委員会を始めさせていただきます。 

教育長からご挨拶をお願いいたします。 

 

教育長    皆さんこんにちは。１１月もいよいよ下旬に入りました。師走の 

      足音が聞こえそうで、天気予報では雪という言葉が山陰地方に聞こ 

      えてぞっとしますけども、そういう季節がやってまいりました。コ 

ロナも落ちつきを保っておりますが、反比例的に人通りは賑やかに 

なりました。皆さん体調を崩されませんようにお願いをいたします。 

大草委員さんにおかれましては、再任ということでよろしくお願 

いいたします。 

 

大草委員   いろいろまたご迷惑をおかけしますが、よろしくお願いいたしま 

す。 

 

教育長   身体に気を付けてよろしくお願いします。年末といいますか学校 

の方は人事異動の季節に入りまして、各校では校長と本人と面接が 

終わって、書類の提出が今日明日そしてあさって提出される予定で 

ございます。今のところ町内の再任用の方とか、講師の方も申請をし 

ていただいておりますので、そういう面では心配ないかなと思って 

おります。 

それでは今日の会議は、会議録署名委員さんは、難波委員さんと大 
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草委員さんでよろしくお願いします。会期の決定ですが、今日一日で 

よろしいでしょうか。第７回会議録、いかがでしたでしょうか。 

 

梅原委員  ３ページの５行目。「算数のどこら辺からそうする」というところ 

が解らなかったんです。 

 

大草委員  どこら辺からというのは何ということだろうと。 

 

教育課長  これは、中学校の数学が悪いと。それは小学校の算数のところあた 

りから響いているんじゃないかなあというふうに、教育長がおっし 

ゃっていたということです。「あたりから」というようにそこを変え 

させていただきます。 

 

教育長   正しい日本語ということで。よろしいですか。ありがとうございま

した。では私のほうから諸報告をいたしますが、お配りした書類の方

を見ていただきたいと思います。少し最近の話題をお話いたします。 

初めに、先日文科省の報告がございまして、「令和２年度の問題行 

動不登校調査結果の概要」というのが出まして、皆さんのタブレット 

に資料 1としておりましたけども、容量が大きすぎて入らなかった 

ので、抜粋したものを、配りをしております。ホッチキス止めのカラ 

ー印刷したものですけども、前もって見ていただくことが出来ませ 

んで申し訳ありませんでした。データのほうも載っておりますので、 

ぜひ時間があればネットで見ていただくといいかなと思います。 

２番の新聞記事でございます。いじめが減少、これ資料もつけてお 

りますが、その２番目ですか、コロナの影響で学校授業日数も減りま 

したし、それから学校に行かない日もできたとかいろんなことから 

いじめや暴力は減少をしています。いじめのほうは、昨年、令和２年 

ですが令和元年よりも約９万５千件といいますか、１０万近い件数 

が減少しています。暴力行為も前年度の令和元年から１万３千件ぐ 

らい減少しています。ただこれがまたコロナの影響もあると思うん 

ですけど、不登校、これは小中学生とも増加して過去最高を記録し 

ています。令和元年よりも１万５千人ぐらい多い。２０万人近い不登 

校、これが８年連続で増加の一途でございます。それから気になるの 

がやっぱり自殺。ちょっと前まで３百人という数字が非常にインパ 

クトがあったんですけど、今はもう４百人を超えてるということで、 

自殺に関しては非常に不登校と関連があるような気はするんですけ 
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ども心配をされます。 

それからこの新聞記事の最後のところに書いてあるんですけど、 

子供と教員とのコミュニケーションが減ったために、いじめを早期 

発見できなかった恐れもあるという、確かにこれはあります。マスク 

をしていますので表情が読み取れない、大抵といいますか経験を積 

むと子供の表情で声をかけるんですけれども、なかなかそういうこ 

とも、近寄ることも、ましていろんな面で早期発見できなかったとい 

うことが考えられるかもしれません。 

ただ一方で、東日本大震災のようないじめが起きないか心配され 

ましたけど、学校現場は丁寧に教育してくれたということで、コロナ 

に関する差別については、あまり本町でも聞いておりません。これは 

いろんな丁寧な指導があった成果かなと思います。 

文科省の報告は次の資料の３番目、新聞記事なんですけど、学校の 

外の支援機関利用が４割以下っていうことで、不登校の相談とかい 

うような相談機関ですけども、４割っていう数字をどう見るかです。 

利用が進んでいないというような新聞記事がありまして、その中で 

不登校の原因ですが、小学生は先生のこと、何でしょうかね、叱られ 

たのか合わないのか。２番目が身体の不調、３番目が生活リズム。先 

生、体調不良、生活、こういう流れになってるような気がしないでも 

ないですけど。中学生は、１番が身体の不調、思春期に入るといろん 

な不安事があるから、２番目が勉強、３番目が先生。先生が原因、ど 

ちらもベスト３に入っていて、ちょっと心が痛いとこもあるんです 

けど、それが現実だなと。相談しやすい方法は直接会って話すのが、 

やっぱり 1番というような記事も載っております。そのとおりだと 

思いますが、学校の外にそういう相談機関がある、それを子供も保 

護者も知っている状況は非常に大切だと思います。 

それから４番目。新聞記事、これペーパーでつけておりますけど日 

本教育新聞。端末を用いたいじめ、ショッキングでした。自殺ですよ 

ねえ。端末があまり悪者になってはいけないんですけども、いろんな 

抜け道っていうのを子供たちは我々大人以上にいろんなことを知っ 

ていて、いたちごっこというところもあるんです。それでも大人はや 

っぱり、トラブルに巻き込まれないようなセキュリティー対策をし 

っかりとしないといけないなというところで、その前に使い方の知 

識とかスキルとか、学校だけではなく親と一緒に学んでいかないと 

いけないなと。なんせ全国の子供たちが持っているわけですから一 

人一台ですね。ますます本町としてもそういうところにこれから力 
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を入れていかないといけないなと思っております。 

大草委員  そうですね。さっき３時前のニュース見ていたら、たしかいじめの

全国実態調査を、本年度と言っていたか今年中と言っていたか、とに

かく調査をすると言っていました。 

 

教育長   一人一台のタブレットに関わる。 

 

大草委員  とかいろいろね。どういう実態調査をされるのか判らないですけ

ど、結構全国的に問題になっているんですかね。 

 

教育長   かもしれませんね。文科省の方の報告はこれで終わりまして、続い

て服務規律の確保ということで、大変にショッキングな記事を皆さ

んもご存じだと思いますが。これはペーパーでお配りしました。 

 

教育長   勤務中のアルコール。勤務中に飲酒する、ちょっと今では考えられ

ない、しかも飲みながら。 

 

大草委員  何かあったんでしょうかね。 

 

難波委員  これ、もうずっと前から。 

 

教育長   まあ想像ですけども、アル中ではないですけども、何か。それから

もう一つは大田小の件ですけれども、これも逮捕という。 

 

大草委員  その先生もいい先生って書いてありました。 

 

教育長   熱心で。これも真面目な部分もあり。でも確かに多動とか ADHDと

か、アスペルガーを持った子は押さえないといけない場合もあるん

ですね。ちょっと事情がわからないですけど。とはいえ子供たちの前

ではちょっと。 

 

難波委員  先生を擁護する動きもあるそうです。 

 

教育長   ネット上はすごいことになってますよ。先生を擁護というか、この

お母さんをバッシングするという。 
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難波委員  何がいいとか悪いとか一概には。 

 

教育長   飲酒にしろ、体罰とか暴力にしろ、懲戒処分の公表ということで資

料載せています。飲酒運転、これ酒気帯びでしたのでこの先生は免職

を免れます。停職で終わる場合もあるんですけど、学校でも酒を飲ん

だというから。飲んで部活をするというのと合わせわざで懲戒免職

っていう表が載っております。大抵アルコールが入ると免職になる

し、免職じゃなかったケースはなかったと思うんですけど。 

私も校長時代に先生方に毎月研修したんですけど、脅しではない 

んですけど、家族とか自分だけの問題じゃないよというような研修

をします。「リスクを招く内部原因はこれだ」っていう、これはしょ

っちゅう、教頭時代からやってきたんですけども、1番上にあるよう

に、大したことないとかなんとか、ここが 1 番大事で、ここをおろ

そかにすると最後は記者会見に行くというところを聞かされて、管

理職っていうのはこういう意識がないといけない。こういういろん

な危機管理については、なかなか時間はとれないんですけど、私な

んかは毎週５分程度、職員と話して一緒に研修しながらやってきま

した。ブレーキをかけるためにも話とか研修とかいうのは非常に大

事です。酒を飲む前とか、すぐこう手が出やすい職員、難しいとこ

もあるんですけど、これを怠けると最後は記者会見になります。ま

た来週校長会がありますけど、そこでもう一度校長先生方には徹底

しようと思っております。 

ネットトラブルに関して、教本などをつくってお渡ししようと思 

いましたけど、まだ訂正がありますので、また次回にお配りをさせ

ていただきます。ネットのトラブルっていうのもなきにしもあらず

というとこもありますし、これからますます親さん方もわからない

ではすまない時代になってくるので、また皆さんにもしっかりお知

らせしたいと思います。 

学習発表会、見には行けませんでしたけども、小学校の方、無事

に終わったという報告を受けております。寒くなくて非常によかっ

たようです。１１月２５日は木曜日ですが、みさとーくの大和中バ

ージョンがございます。 

１１月２９日、町の校長会ですか夜は部活動検討委員会がありま 

す。この日新しい英語助手が来町の予定でしたけども、ちょっと体

調を悪くして 1 か月ほど延期になりました。今年じゅうには来町だ

と思いますが、非常に残念がっておりました。日本語でメールが来
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たりして。非常に楽しみです。 

１２月に入りまして、第４回定例会が始まります。1週間ほど、８ 

日まででございます。１２月２日木曜日、ここチェックしておいて

ください。石見養護学校のマルシェがみさと館で開催されますので。

お金を持っていらっしゃってください。 

１２月はあと学力調査があって、ちょっと頑張ってもらわないと 

いけないです。 

１２月１３日、国際交流員 CIR がインドネシアからいらっしゃい 

ます。これもまた楽しみです。また活用方法を皆さん考えがあった

らお聞かせください。 

１２月２４日、終業式というところでございます。この調子だと

３日に成人式ができそうでございますが、ただ 1 月に入ると第６波

が来るという話がありますので心配です。ありがとうございました。 

       では議案に移ります。準要保護児童生徒の認定について。 

 

滝野主任主事  それでは説明させていただきます。申請者はＡさんで、対象児

童は●●小学校●年生のＢさんです。 

(個人情報につき、記載を省略) 

 

教育長     ご質問はございませんか。 

 

難波委員    なぜ最初から申請されなかったのですか。 

 

滝野主任主事  学校から申請されないか確認をしてもらったんですが、その

ときは申請しないということだったようです。 

 

兒島委員    家庭の状況が変わったとかそういう理由ではないですよね。 

 

難波委員    以前からずっと対象になられたと思うんです。 

 

教育長     皆さん、この件は認定でよろしいですか。 

 

委員一同    （同意） 

 

教育長     それでは認定ということで。 
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滝野主任主事  ありがとうございました。 

 

教育長     それではその他報告事項ということで 1 件ございます。課長

さん。 

 

教育課長    はい、ここでは町内小中学校の様子をフリートークでお願い 

します。いろいろ委員さん方の耳に入っている件もあるかと思

います。 

ここではこういったことの情報交換、情報共有ができたらと思

っております。 

      （以下、個人情報につき記載省略） 

 

教育長     ありがとうございました。次回教育委員会ですが、１２月２３

日でいかがでしょうか。（全委員同意）長時間ありがとうございま

した。教育委員会を以上で閉じさせていただきます。 

 

 

 


